2020年5月14日

小记者园地

未来的空中交通

哇!天上飞的那是什么?是飞机还是马? 原来那是集马和飞机于一体的新型交通工具 ——"飞马",它的机翼可像小鸟一样会扇动 哦!这样它就不必燃烧石油来驱动了!它是21 世纪中叶最流行、最先进的空中交通工具。

于好奇便过去看看。只见一排排空中交通工 进行空中游览、慢速飞行的空中巴士;有作为 生活工具的空中飞屋;有形状像一条龙的空 中飞龙……而且只需要空中徽章就可以随便 选一个用5天,但是空中徽章要250元一个。

我的奶奶

把膝盖磕破了。回到家,奶奶觉得我有些不对

劲,就走进来问我。得知我膝盖受伤,她马上

用盐水把毛巾沾湿再拧干,然后轻轻地清洗

我膝盖上的伤口,之后又拿来药物轻轻地涂

喂食、抱养长大的。现在我们都已十多岁了,

奶奶还时常关怀着我们。去年下半年我家又

增添了妹妹嘉佳。爸爸、妈妈工作忙,因此,每

天清早6点多,奶奶就到了我家,给我和妹妹

安排饮食。之后又帮助做饭、买菜、洗碗,给妹

妹换衣服、洗澡,哄她睡觉,带去外面活动。奶

奶每天不厌其烦地给妹妹哄食三四餐,每天

奶奶自己身体很虚弱,但她一心系着全

奶奶十分痛爱我,我也很敬爱我的奶奶,

小记者 市资江学校250班 欧阳泽湘

给老鼠做洞

夹到灶里,就看到其中不少已被老鼠糟蹋得

我看到三只被遗弃的小老鼠正挤作一团,蜷缩 着腿,粉红粉红的嘴"吱吱"地叫着,眼睛还没

开哩,好像在苦苦哀求:"带我们去找妈妈吧!"

惨的样子,我的心又软下来了。毕竟,这些小生

灵刚失去妈妈,也怪可怜的。我看过一些关于

老鼠的动画片,例如《舒克和贝塔》,里面的舒

个温暖的家。我们先把小老鼠放到屋后的茅

草边,然后拿来了小锄头,不久就挖好了一个

大坑。又找来一些棉花放进坑里,老鼠的家终

于做好了。我俩顾不上拍掉身上的泥土,连忙

跑到茅草边,一看,呆了,那三只老鼠竟奇迹

般失踪了。它们不会是跑了吧?不可能,绝对

不可能,它们还小,根本跑不起来,况且我还

用绳子绑住了小老鼠的脚,它们就是插翅也

难飞呀!这时,只听到"喵"的一声,我循声走

去,一只大黑猫正得意洋洋地吃着最后一只

老鼠呢!我简直不敢相信自己的眼睛,这该死

的猫,早不来,晚不来,偏偏这个时候来。它干

得也太残忍了点,一下子就结束了三条幼小

呢!如今,它们已经不需要洞了,因为它们去

我已经做好了一个洞正等着小老鼠来住

小记者 隆回县群贤小学五年级 229

我说服了好朋友金常,一块儿给老鼠做

克和贝塔可是两只名副其实的"好老鼠"。

"哎呀,这该死的老鼠!"奶奶刚想把煤球

突然,一只大老鼠从洞里蹿出来,逃跑了。

俗话说得好:"老鼠过街,人人喊打。"你们 是老鼠,谁会救你们呀!可是看到它们那副悲

晚上喂饱妹妹都超过了8点钟……

家人,把苦和累全部忍受了。

不会忘记奶奶的大恩大德。

指导老师 朱莹娟

不成样子了,于是破口大骂。

表姐鸿仪和我从一出生,都是奶奶帮助

在我的伤口上。几天后,伤口就痊愈了。

身体瘦弱,个子也不很高。

我用250元买了一个空中徽章,租了一 个蓝色的长了翅膀的狼,坐上它就可以去自 己想去的地方。我选了"空中桃花源"。"飞 狼"就像老鹰一样飞了起来,我还没有来得 及看下面的风景就到了"空中马路"。"空中 一位打扫卫生的机器人告诉我,前方左 马路"两旁是环境优美的绿化带——桃林, 转100米处有天上交通工具共享停放场。我出 只见里面桃花盛开,很多人在里面看书、玩 手机和闲聊。"飞狼"在"马路"上飞快地行 具排放得整整齐齐,样式却千奇百怪,有可以 驶,很快便到了空中桃花源。只见里面桃花 开得正盛,有红的、有粉的、有白的,花团锦 簇,如同仙境一般!我就在桃花源里参观,不 时会有小型飞机从我头顶飞过,它们是干什 班 吴臣峰 么的呢?我问了一个阿姨。阿姨说:"小型飞

机有3种,都是用来运送货物的,但它们运送 的物品却各不相同:第一种是医院用来送药 品的药品机;第二种是用来送外卖的外卖飞 机;第三种就是送快递的快递飞船。"

我又接着参观,突然一声巨响把我从 "飞狼"身上吓得掉了下来。我定眼一看,原 来是空中火车驶过。接着我又参观了好几个 地方,都没有发生堵车,这里的交通太好了, 难怪没有交警。

突然手机响了,我被惊醒,原来是梦呀! 小记者 双清区五里牌小学五年级160

指导老师 乔志群



"胡萝卜八号"旅行记

开着我的"胡萝卜八号"飞行汽车盘旋 楼大厦之间都有绿色"鹊桥"相连,无论从哪 在500米的高空中,我被眼前的景象惊呆 了。许多建筑物都是利用磁悬浮科技漂浮在 在地面上每隔一段距离可以看见一条条直冲 空中的,这里有空中花园、空中农场、空中游 乐场、空中别墅……

空中还有许多浮空岛,人类可以在浮空 岛上野餐、踢足球比赛、晒太阳浴、露营…… 所有的浮空岛都是由"鹊桥"连接在一起。"鹊 桥"是一条条很长的磁悬浮公路,"鹊桥"的上 面是用钢化玻璃制成的保护罩。"胡萝卜八号 "和其他的飞行汽车可以在上面安全行驶。

"'胡萝卜八号',我们回家看看!"一声令 下,"胡萝卜八号"便带着我来到了我的家乡 上空。邵阳早已不再拥挤不堪,而且人们用大 型的"物体运送器"把全国各地的风景名胜聚 集在了邵阳,开发出了一个超级"圆明园",这 样人们只需要十元钱就能环游全国了!

"胡萝卜八号"降落在邵阳飞机基地,收 起翅膀,变身成迷你汽车。我乘着它来到马路 上,只见许多上百层的高楼大厦鳞次栉比。高

在植物世界里,有的人喜欢花中之王牡 丹,有的人喜欢婀娜多姿的玫瑰,可我却对 桃花情有独钟。

从远处看,一株株桃花形成了偌大的 两三瓣,像是美丽动人的小姑娘在慢吞吞地 "花海"。

多色彩。一朵朵小巧玲珑的桃花,好像一只 只美丽动人的小蝴蝶。

走近看,桃花挨挨挤挤的,一团一团的, 像一张张粉色的面饼。美丽的桃花有的才开

栋建筑物出发去另一栋建筑都非常方便。 云霄的千米电梯,只要投一枚一元的硬币,电 梯便会把你送往浮空岛上。

我乘着"胡萝卜八号"来到我最喜欢的 植物园,里面的植物真多啊!不仅有来自热 带雨林的巨叶睡莲,各种高大乔木,还有来 自沙漠的七色花,来自雪山的天山雪莲等 等。科学家还发明了一种绿色的植物生长药 水,只要在土地里插上一根树枝,然后再滴 一滴植物生长药水,树枝数秒钟之内就会变 成一棵参天大树。

参观完植物园已是日落时分,我乘着 "胡萝卜八号"几分钟便到了家门口。回到温 馨的家,躺在床上,我不禁感叹:这交通可真 发达呀!我太喜欢这样的城市啦!

小记者 双清区五里牌小学五年级 160班 曾雅清

指导老师 乔志群

美丽的桃花

梳着自己的一头秀发;有的花瓣全部展开 阳光洒落,让原来粉嫩的桃花更加鲜艳 了,像是一位美丽的少女;有的还是花骨朵 动人了,也为春天这幅美丽的画卷增添了许 儿,像一个害羞的孩子,半遮着红扑扑的脸。

> 我喜欢桃花,你呢? 小记者

大祥区翠园小学3年3班 杨茗茗 指导老师 王彩霞 雷英

浅谈小学数学的思想方法

双清区东塔小学 段雯

数学的眼光看待世界,并学会分析和解决问 题,是十分重要的。作为一名数学教师,如果 自己都没有搞懂什么是数学思想,没有读透 数学教材中的数学思想,是不可能制作出精 彩的教学设计的。

以我教授的"方程的意义"一节课为例。 这节课与学生的生活有密切联系,通过本节 课的学习,要使学生经历从实际问题中总结 概括出数学概念的过程。让学生初步了解方 猜想、验证、分类、抽象、概括、应用等能力。 方程是表达实际问题数量关系的一种数学 模型,是在学生熟悉了常见的数量关系,能 够用字母表示数的基础上教学的。因此,开 了教材的主题图。

对于小学阶段的老师来说,培养学生用 课伊始我结合与学生有关的一些生活现象 出示了一组题,要求学生用含有字母的式子 表示出来,激起了学生的学习兴趣,引出这 节课的学习内容。这样的开课很实际,很干 脆,也很有用。

等式是一个数学概念。离开现实背景出 现的等式都是已知数组成,虽然可以通过计 算体会相等,但枯躁乏味。如果离开现实情 境出现含有未知数的等式,学生很难体会等 式的具体含义。天平是计量物体质量的工 程的意义,理解方程的概念,培养学生观察、 具,我们可以通过天平是否平衡判断出两个 物体的质量是否相等。利用天平图鲜明的直 观形象,表示相等的式子和表示不相等的式 子,可以帮助学生更好地理解,也充分利用



简讯

双清区石桥中心小学: 多措并举开展禁毒教育

清毒品的危害,增强抵 人环境,近日来,双清 区石桥中心小学开展 拍摄的禁毒铲毒宣传 短片,教育师生识别毒 学生提前准备,班会上 踊跃发言,宣讲毒品的 危害;组织学生编写禁

为让全体师生认 毒手抄报、录制短视 频,同时利用红领巾广 御毒品的能力,净化育 播站宣传毒品的相关 知识和危害。

此次活动,使全体 了形式多样的禁毒教 师生进一步认识到毒 育宣传:分班组织学生 品对社会和家庭的危 观看"大衣哥"朱之文 害,以及认毒、防毒、禁 毒的重要性和紧迫性。 该校将不断创新形式, 品原植物;分班召开 拓展宣传面,广泛深入 "禁毒教育"主题班会, 持久地开展禁毒宣传 教育活动。

> (通讯员 刘学军 夏婷婷)

双清区大塘口小学: 开辟实践基地 培养学生劳动能力

"五一"期间,双清 此后,该校将围绕基地 区大塘口小学组织学生 开展丰富多彩的劳动实 在校园里开辟劳动实践 践活动,让学生们在学 基地,让学生在劳动中 习劳动技能的同时,体 学会基本的种植技术, 验劳动的艰辛与收获的 增强学生的劳动观念, 喜悦。(通讯员 蒋小 培养学生的劳动能力。 雄 阚城贤 唐龙燕)

难忘的一天

一个星期天,小敏和 就开始建造城堡了。城堡外 家人一起去沙滩上游玩。 面挖了一条护城河,城堡里 只见蓝蓝的天空飘着几朵 住着王子和公主,门口有骑 白云,蓝蓝的大海一望无 士在守护。如果凶恶的魔王 际,高大的椰子树在风中 来抢公主,骑士们就会一举 摇曳,还有那白白的沙。他 消灭凶恶的魔王。 们在沙滩上画各种各样的 画,有爱心、英文字母、凶 开心呀!夜色渐渐暗了,他 猛的鲨鱼、张牙舞爪的章 们和小男孩依依不舍地道

忽然,有一个小男孩跑 过来跟他们说:"我可以和 堡吗?"他们异口同声回答 班 道:"当然可以。"说完他们

他们在海边玩得可真 别后,乘车回家了。

小记者 大祥区华夏 你们一起用沙子做一座城 方圆学校二年级 1806 雷敏淇

指导老师 李创业

美丽的邵阳

我的家乡邵阳,她的 辦。到了中秋时节,我最喜

娇滴滴的小姑娘。

夏天,紫薇公园里的 紫薇花竞相开放、争奇斗 名不虚传。当你背倚东塔, 艳,一簇簇,一串串,羞答 看白雪堆在石板上,趴在栏 答地随风起舞,看起来就 杆上,歪在树枝上,洒在林 像偷喝了葡萄酒的小姑 间的落叶上,整个树林那么 娘。走到紫薇长龙里,一阵静,只有偶尔几只不怕冷的 阵芬芳便会扑鼻而来,令 小鸟"喳喳"地叫一两声,你 人陶醉。

校,整个校园里就会飘出 桂花浓郁的香味,沁人心 诗,是我心尖尖上的一滴 脾。哪怕我坐在四楼的教 晶莹露珠。 室里,时不时飘过来的一 阵甜甜的桂花香,让我不 禁心里痒痒的,恨不得一 牌小学160班 曾紫怡 下课就去桂花树下捡花

美让我无比自豪。我爱家 欢去双清公园的亭外亭看 乡的一草一木,一花一石。 看那犹如玉盘般皎洁的月 春天,城南公园开着 亮,感受那"云带钟声穿树 白蝴蝶般的兰花,四片花 去,月移塔影过江来"的风 瓣中间镶嵌金黄色的花 流雅趣,体验月华穿过斑 蕊,散发着清香,那么安 驳的树叶洒在青石板上的 静,那么秀气,就像一个个 宁静,惊叹那月光洒在资 水中的曼妙神奇。

冬天,东塔公园的雪景 会觉得你仿佛从人间掉落 八月,一走进我们学 到了美丽的仙境。

邵阳是一幅画,一首

小记者 双清区五里 指导老师 乔志群

班 郭诗雨 指导老师 刘胜勇

了一个比洞还深的地方……

无辜的生命。